

水土冲下山“淹没”200米绿化带

回龙山附近居民很担心,国土部门要求施工方整改过高土堆



旅游路南侧,200多米长的绿化带被土覆盖。 本报记者 王皇 摄



回龙山上有大量裸土堆,护坡上一段爬山虎被冲开。 本报记者 王皇 摄

今年夏天的几场大雨,让住在旅游路回龙山附近的市民很是担心,山上有不少裸土被雨水冲到了山下。5日,齐鲁晚报记者在旅游路上看到,200多米长的一段绿化带内全是冲下来的土,近30米长的护坡上爬山虎被冲开。从历下区国土资源局了解到,该山体正在进行矿山复绿工程,施工方用来平整山体的覆土堆得过高。目前该局已经要求施工方进行整改。

本报记者 王皇

居民反映 回龙山北侧裸土 逢雨冲到旅游路

“旅游路历下检察院对面的山上,逢雨就往路上冲土,绿化带的绿植都被冲歪了。”市民李先生说,回龙山正在进行治理,山上大部分都裸露着,根本不能抵抗大雨。“原先山上全是石头,植被不多,前不久有施工的往山上拉土,还没有填实,也没有种上植被,一下雨就会水土流失。”李先生说,山体治理已经有段时间了。“周围有好多小区,这样的水土流失会造成安全隐患。”

5日上午,齐鲁晚报记者在历下检察院前的旅游路南看到,山体下的绿化带内已经看不到绿草,里面的泥土与挡土石齐高,被土覆盖的绿化带超过200米长。绿化带上方是回龙山北侧的硬化护坡,大部分还有爬山虎,但有约30米长的护坡已经裸露,爬山虎被冲到了

绿化带内。

站在高处,能看到回龙山山腰有成堆的大片裸土,山西侧有部分覆盖了篷布。在护坡和平地之间,能看到山土冲刷形成的径流印迹。在山的东侧,能看到挡墙,但裸土高出了挡墙,还能看到一台已经停止作业的挖掘机。

部门回应 正进行复绿施工 堆土太高在整改

记者从回龙山路试图爬上山体施工处,不过,山东侧的上山路被一道落锁的铁门和铁栅栏挡住,无法进入。透过铁门,能看到“矿山复绿”字样的指示牌,还有一处施工板房,但并未看到有人进出。

历下区国土资源局矿山科相关负责人说,之前已经接到市民反映该处山体水土流失的问题,局里进行了现场检查,并要求施工方进行整改。“这里是中井西山矿山复绿工程。矿山复绿是市里统一招标,由各区国土资源部门负责落实。”该负责人说,这处

山体原先是矿山,进行复绿之前,需要由国土资源部门负责平整山体,修建山路和小广场。完成整治并通过验收后,交由历下区园林部门进行绿化。

该负责人介绍,山上的土是外运上山用来平整山体的。但施工方没有根据设计要求进行施工,把覆土堆得过高,坡度太大,所以下雨容易被冲下山。“我们已经要求他们进行整改,按照设计要求降低覆土坡度,适当削减覆土。一旦下雨,要24小时有人值守。”该负责人说,目前施工方已经开始临时整改,在覆土和护坡之间挖了一个沟槽。一旦下大雨,雨水可以从沟槽外流。

“最近下的两场雨,我们都去现场查看了,土没有再流到路面上,不过还是有少量从没有爬山虎的护坡上流到绿化带里。”该负责人说,该处治理方案未设计排水设施,真正要解决问题,还需要建设可以排水的挡墙,需要追加治理预算。目前,该局已经向上级提出申请。但何时能彻底解决水土外流问题,该负责人表示,还需要等。

山东联合基因
SHANDONG UNITED GENE
源于康宁大学·香港主板上市公司·00399HK

不盲目 不盲从 教育孩子要讲科学

天赋基因检测 为孩子的培养精准导航!
■特长 ■运动 ■智商 ■情商

天才热线 0531-86110606



儿童天赋基因检测:是指利用分子生物学手段,对被测者细胞中的DNA分子进行检测,破解与成功天赋有关的生命密码,了解检测者的优势基因在哪里,从而判断检测者的先天基础。



山东联合基因公众号



全健康微信公众号

本广告最终解释权归联合基因所有